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Cykloturistika už nikdy nebude tím co dříve. Před dvaceti lety byla 
dovolená s jízdními koly nízkorozpočtovou zábavou, které se věnova-
la hrstka vyznavačů a provozovatelé restaurací a hotelů ji brali na vě-
domí, jen pokud si turisté opřeli kola o čerstvě natřenou fasádu. 

Dojedeme do globální 

vesnice na kole?
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Dnes je situace úplně jiná. Cykloturistika 
je plnohodnotnou součástí dovolených, 
průměrný cykloturista projel už řadu 
stezek v zahraničí a očekává srovnatelné 
služby i u nás. Zapomeňte na spaní pod 
stanem a vaření instantních polévek. 
Na kole je možné strávit týdenní dovole-
nou v komfortních podmínkách. 

Cestovatelské zvyky v Česku se pomalu 
mění. Po dlouholetém omezení cestová-

ní, kdy se mohlo jet maximálně tak 
na Rujánu nebo Balaton, se na počátku 
devadesátých let Češi, lační po poznává-
ní cizích zemí, rozjeli do celého světa. 
Nyní se vracejí znovu k přednostem, 
které nabízí tuzemská dovolená, a to 
nejen z ekonomických důvodů. Znovu 
tak objevujeme možnosti aktivní turisti-
ky, které nabízí naše země. V poslední 
době raketově roste zájem také o sou-
sední Slovensko.

V tuzemsku přitom tráví alespoň část 
své dovolené 55 % Čechů. Čistě v tu-
zemsku přitom zůstává 30 % lidí, další 
čtvrtina kombinuje domácí a zahranič-
ní pobyt (25%). Více než pětina dotá-
zaných (23 %) jezdí výhradně do za-
hraničí. 

Aktivní dovolenou stále více volí přede-
vším lidé mladší, osoby s vyšším vzdělá-
ním a také lidé na řídicích postech či 
studenti. Endorfi ny spojené s pohybem 
hledají stále více lidé s náročným pro-
gramem a nedostatkem času. Jednoduše 
to vyjádřila Dana Svobodová, která zku-
šenosti z dovolené popsala ve svém 
blogu: „Letošní dovolenou strávím aktiv-
ně v duchu zdravého životního stylu. 
Konec nečinného grilování se na slunci, 
konec vyspávání do jedenácti, konec 
profl ákaného času. Budu hrát tenis, 
plavat, jezdit na kole, na koni a jíst zele-

ninu. To by v tom byl čert, aby to na mně 
nezanechalo pozitivní stopy.“ K podobné 
volbě loni dospělo 62 procent Čechů, 
přičemž nejčastější je kombinování ak-
tivního a pasivního způsobu prožití do-
volené (40 %). 

Máme co nabídnout

Kolo je už několik let na špici, pokud 
jde o popularitu sportu a trávení volné-
ho času. „Česká republika představuje 
velmi zajímavý trh,“ říká o tom Maciej 
Zimowski, majitel polské cestovní kan-
celáře BIRD, která představuje evropské 
regiony ze sedla jízdního kola především 
Němcům, ale také turistům ze zemí 
Beneluxu, Velké Británie a USA. „Máte 
perfektní systém značení jako málokterá 
evropská země, navíc Češi kola prostě 
milují,“ říká podnikatel, který má ve své 
nabídce mimo jiné Moravskou stezku 
a Slezskou magistrálu mezi Krnovem 
a Opavou.

Cykloturistika už dávno neznamená 
levnou alternativu dovolené, která je 
spojená se spaním pod stanem. I když 
svoji roli hraje cenová dostupnost 
a možnost cestovat po vlastní ose bez 
doprovodu průvodce, možnosti cyklotu-
ristiky v Česku oceňují i manažeři či 
podnikatelé nebo rodiny s dětmi. Naše 
země má co nabídnout celé Evropě. 
Oceňovaný je především už zmíněný 

Foto: David Marvan, archiv CzechTourism

Blížíme se k německému trhu? 

Dovolená na kolech už dávno není určená 

jen pro studenty bez peněz

TRENDY V AKTIVNÍ 
TURISTICE
Hlavní směry, kterými se může cyklotu-
ristika ubírat v příštích letech:

a  Globalizace 

b  Cykloturistika jako oddych 
pro bohaté (a přepracované) 

c  Služby na míru

d  Produkt tvoří emoce

Podrobně se s těmito trendy 
seznámíte v rozšířené verzi 
článku na portálu iCOT.cz 
(https://goo.gl/iuBPA).
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mezinárodních tras) a trasy pro MTB v po-
době bike areálů nebo resortů.

Podtrženo a sečteno, cykloturistiku je třeba 
brát vážně, Česká republika má co nabíd-
nout evropskému i zámořskému trhu.  

jednotný systém cykloturistického zna-
čení, který kromě unikátních číslovaných 
tras zahrnuje i dálkové trasy proznačené 
logem a terénní trasy pro MTB kola. 
Zároveň v tuzemsku máme fungující 
systém přepravy kol a úroveň železniční 
dopravy nám většina Evropy může jen 
závidět. Zájem o cestování vlaky s jízd-
ním kolem stále roste, jen od ledna 
do září letošního roku přitom přepravily 
České dráhy téměř tři čtvrtě milionu 
cyklistů, to je o 8 procent více než vloni. 
Hustou síť železnic doplňují cyklobusy, 
které obsluhují především podhorské 
oblasti a turistům s jízdními koly pomo-
hou překonat převýšení.

Kam nejraději jezdíme na kola

Podmínky pro turistiku a cykloturistiku 
jsou jedním z důležitých faktorů, podle 
kterých si Češi místo své dovolené v tu-
zemsku vybírají. Podle dříve citovaného 
průzkumu je to hlavně zajímavá krajina 
s vytvořenými podmínkami pro výlety 
pěšky nebo na kole, která přitahuje 
zájem návštěvníků, spolu s atraktivními 
památkami a pěknou přírodou. Za nej-
atraktivnější kraje České republiky pro 
trávení dovolené či prodloužených ví-
kendů sami považujeme Jihočeský kraj 
a Jihomoravský kraj.

Kromě tradičně nejoblíbenějších desti-
nací, jako je Šumava, jižní Morava nebo 
jižní Čechy, se objevují další nové desti-
nace. Prakticky každý kraj má dnes 
produkt, který je součástí „rodinného 

stříbra“. Regiony mohou najít svoji cestu 
v přesně zacílené nabídce pro vybrané 
skupiny. V poslední době například vzni-
kají nové bike resorty, které cílí na širo-
kou škálu uživatelů od bikerského do-
rostu přes pohodové ježdění v mírně 
zvlněném terénu až k downhillovému 
adrenalinu. 

Že není cyklista jako cyklista, není určitě 
potřeba zdůrazňovat. Hlavní skupiny pro-
duktů se dělí na regionální trasy různé 
náročnosti a délky, dálkové (ty jsou často 
součástí nadregionálních nebo dokonce 

TÉMA MĚSÍCE

Třebíč je město s bohatou historií, a tak 
zde mohou návštěvníci obdivovat mno-
ho cenných architektonických památek, 
například baziliku sv. Prokopa a židov-
skou čtvrť s židovským hřbitovem, které 
jsou zapsány na seznamu UNESCO.

Něco málo o třebíčské historii vám pood-
halí čtyři expozice Muzea Vysočiny Tře-
bíč, které vzdělávají zábavnou formou, 

nebo také interaktivní expozice Cesty 
časem. Ta je určena především pro děti 
a mládež. Uměleckou tvorbu světozná-

mého malíře a sochaře Františka Mertla 
pak můžete obdivovat v expozici Franta.  

Za zábavou vyrazte do akvaparku Lagu-
na, ekotechnického centra Alternátor či 
na třebíčské rozhledny.  

Navštivte Třebíč, nebudete zklamáni!
www.visittrebic.eu

Text a foto: město Třebíč

Navštivte město nacházející se v ma-
lebné krajině Českomoravské vrcho-
viny. Krásná a čistá příroda, význam-
né památky a spousta zážitků. To vše 
můžete najít právě v Třebíči.

Třebíč, malé město s velkými památkami [  A D V E R T O R I A L  ]
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z Centra dopravního výzkumu 
a Asociace měst pro cyklisty.
jitka.vrtalova@email.cz
www.cdv.cz
www.cyklomesta.cz

 Graf    POPULARITA JEDNOTLIVÝCH REGIONŮ MEZI ČECHY 
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